

为戒网瘾，南通一高三学生自剁左手

断手被民警紧急找回，能否成活医生不敢打包票 调查显示：网瘾少年自残概率更高



小王在这个公交站剁下了自己的左手。视频截图

网购族经常自我调侃“再买就剁手”，大家听了乐呵呵就过去了。可最近这事真发生了！不过不是为网购，而是为网瘾。

1月30日，江苏省南通市高三学生王亮(化名)为戒掉网瘾，用菜刀砍断了自己的左手，然后打车去医院包扎。好心的哥发现后立即报警，民警火速赶往事发现场找到断手。

经过10个小时手术，断手被成功接上，但再植的断手能否成活，还要看王亮具体的恢复状况。

他给父母留字条：我去趟医院

南通高三学生王亮沉迷网络，经常在晚自习时从学校溜出去上网。老师发现后多次批评教育，但收效甚微，便将情况反映给了家长，希望家长帮忙督促。

1月30日傍晚，老师再次提醒来接王亮回家的家长，要多关心注意孩子的动向。

看到老师和家长都为自己上网的事情烦心不已，王亮也十分内疚。

当晚10点多，王亮从家里悄悄拿了一把菜刀独自出门，临走前还在自己房间里留下一张字条，告诉父母不要担心，自己去一趟医院就回家。

让家人始料未及的是，备感愧疚的王亮为了表明自己戒除网瘾的决心，独自走到通盛大道一座公交站台附近，趁没人注意，挥起菜刀连砍几下，生生将自己的左手砍断，就近扔到草坪。

王亮究竟忍受了怎样巨大的痛楚，已无人知晓。

我不想死：外套遮手打车去包扎

夜里11点多，王亮用外套遮住左手，强忍疼痛默默坐在公交站台的候车椅上。

突然，王亮看到一辆出租车经过，立即起身拦下。的哥朱师傅回忆说：“当时孩子用外套遮住左手，一上车就说自己还不想死，让我赶紧把他送到

医院。我当时也紧张，根本没注意到他刚砍掉的左手。”

朱师傅立即开车将王亮送到附近的小海卫生院，到了之后才吃惊地发现王亮做了什么！接诊医生简单检查后说，这样的伤口他们处理不好，建议赶紧送往大医院抢救。

朱师傅这时才意识到事情的严重性，带着王亮驱车狂奔，连闯好几个红灯之后，在深夜12点左右把王亮送到南通大学附属医院。

将孩子交给医护人员后，朱师傅拨打了110报警，并与王亮家人取得了联系。

断手被找到，母亲接过放怀里焐

接到报警后，南通市新成桥派出所民警包向进赶到医院。得知王亮把自己的断手遗留在公交站台附近的现场，当即向110服务台汇报，请求援助。

当时，正在巡逻的民警张浩凯接到紧急指令：有人在辖区通盛大道一公交站台附近自残，断手被遗留在现场。张浩

凯当即赶到公交站台附近，打开手机手电筒仔细搜寻，终于在草坪上找到了那只渐渐冻住的断手，并以最快速度驱车送到了医院。

王亮的母亲早已接到电话，在医院看到断手的儿子，她情绪非常激动，无法接受这个事实，说怎么也想不到儿子会这样做！看到民警把断手送

到，她一把接了过来，毫不犹豫放入自己怀里，试图将快要冻住的断手焐暖。

次日凌晨3点，王亮被推进手术室。1月31日下午1点多，经过10个小时抢救，王亮左手的血管、神经、关节被接上。主治医生表示，再植的断手能否成活，要视恢复状况而定。

谈到砍手细节孩子异常平静

王亮的断手已接上，但他给民警和医生留下的印象太过深刻，“这个孩子突遭大变，但镇静得令人吃惊”。

王亮曾向民警和医生讲述，当时自己下决心砍手，然后挥刀砍了好几下，才把左手砍断，“说这些时，他的表情和声调是异乎寻常的平静”。

到大医院接受诊治时，王

亮不哭也不叫，那种忍耐力连医生都很惊讶。“即便是我们成年人，那种疼痛也是难以忍受的。”不过民警也看得出来，王亮有点内向，也有些压抑。

好心的哥朱师傅也说，这个孩子拦车时很平静，用外套盖着左手臂，根本看不出异常。直到把他送到医院才知道怎么回事。朱师傅觉得，王

亮这样做太过激了。

得知王亮的断手被成功接上，民警和朱师傅都松了一口气。在他们看来，现在青少年为上网逃学、离家出走的事情时有发生，甚至有的为此走上犯罪道路，值得社会关注。“下定决心戒除网瘾是好的，但千万不能采取如此极端的方式。”

网络成瘾不属于精神病？

专家：目前国内外尚未确定，但确是大脑出了问题

如何判断有没有网瘾？

时间	热衷上网持续时间超过3个月
反应	脱离网络后，有类似于浑身难受的反应
影响	由于上网导致不能正常工作和生活

东南大学附属中大医院心理精神科主任袁勇贵教授告诉记者，因网瘾困扰，竟用菜刀砍断自己的左手，这已经属于一种比较严重的心理疾病。

但是，袁勇贵也强调，目前国内外都还没将网瘾上升到精神疾病的范畴，国际上也没有诊断网络成瘾综合症的统一标准。网瘾是否属于精神疾病，要看网瘾人群的大脑生

理和生化功能有无改变，“网瘾和一些精神类的疾病一样，都是大脑负责奖赏机制的脑区出了问题”，而这极可能导致网络游戏成瘾的产生与维持。

另外，还有产生网瘾的心理机制——参与网络游戏导致心理需求的满足，比如网络游戏者可以在游戏中补偿和发泄现实情感、体验归属感和成就感。

网瘾少年更容易出现自残行为？

调查显示：沉溺网络者自残的概率、严重程度均高于正常孩子

2008年，有媒体报道称，江西省鄱阳县17岁少年邓国飞上网后挥刀自残，剁掉左手食指。当地记者调查发现，邓国飞网瘾严重，2007年9月他为了上网，竟然从二楼跳下，导致脚脏破裂。

无独有偶，广州也发生过类似的事件。2007年广州媒体报道，少年阿彬初三时学会上网、玩网络游戏，并频频光顾网吧。2007年过年时，阿彬3天3夜泡在网吧，回到家父亲劈头一顿暴打，母亲抱着他哭得死去活来。想起自己几年来因为上网而荒废学业、丢掉工作，阿彬拿起刀片往

左手腕割了下去。几天后，当再一次忍不住要去上网的时候，他又给了自己一刀。

到5月份，阿彬又因上网跟爸爸大打出手，他到厨房操起菜刀，吼着：“看是你死还是我死？”

袁勇贵教授说，陷入网瘾的孩子，很可能人格都会发生改变。所以，在戒除网瘾的过程当中，家长要对孩子进行保护，更加严密看管，因为他们可能会出现类似的自残行为。一项对中国青少年的调查发现，沉溺于互联网的孩子自残的概率更高，程度也更严重。(扬子)



孩子母亲说，小王留下一张“去医院”的字条便出门了。视频截图



家人暂时无法接受小王断手的事实。视频截图

老花、近视、散光、远视一副眼镜就解决；看书、开车、上网、开会一副眼镜全做到

美丽岛新型老花镜 看远看近 只需一副

看远看近 不再摘下戴上

传统老花镜看近处戴上，看远处摘下，实在不便，美丽岛新型老花镜看远看近只需一副，再也不用“看近戴看远摘”。

“不管是在办公室阅读文件、上网，还是开车、走路，一副美丽岛足够了，看远看近都清晰舒适。”某公司老总陈先生表示。

近视又老花 不再换来换去

眼睛近视又老花，难道要配两副眼镜？美丽岛新型老花镜通过科学的验配，近视、老花、散光、远视等各种屈光问题都可以用一副美丽岛新型老花镜解决。

“近视老花的毛病我都有，美丽岛可是解决了我的大烦恼。”某单位刘主任这样说。



戴上美丽岛 出门不再显老

年纪轻轻老花眼，难堪又尴尬。美丽岛为中国政商精英量身定制高端新型老花镜，不但看不出有老花眼反而增添气质。

“美丽岛眼镜时尚美观，看不出是老花镜，我喜欢。”一位李先生表示。

出去办事 不再翻找老花镜

“出去办事总到处找老花镜，太麻烦。美丽岛新型老花镜，全天佩戴，眼睛不疲劳，室内室外不用来回摘戴。”

“美丽岛不愧是高科技眼镜，现在我整天都戴着，眼睛一点也不累，舒服！”某高校刘教授说。

美丽岛变色老花镜 防强光、防辐射，全天保护视力

1. 高效阻挡紫外线、强光及辐射，全天候实时保护视力；

2. 镜片采用先进的紫外线变色技术，颜色可根据紫外线强弱自行变换，室内透明，室外逐渐加深，既是一副老花镜，也是一副太阳镜；是政商人士、户外运动人士和驾驶员的护眼首选。

平顶山贵宾预约专线：0375-2550518

河南美丽岛视光中心品牌店各店地址：
平顶山：中兴路新华书店二楼美丽岛视光中心
郑州：金水路与经六路交叉口北200米路西55962078
洛阳：天津路与西苑路交叉口向西200米路南68623036

特别提醒：全国连锁，指定专卖，谨防假冒！